



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Вария“ ЕООД, площадка за дейности с отпадъци от опаковки и пластмаси.

Дата на извършване на проверката: 18.11.2016г.

Място на извършване на проверката: местност „Край Искъра“, ПИ №094001, землище гр. Роман, общ. Роман, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 159/17.11.2016г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2016г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона водите;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка на дружеството, съоръжения за третиране на отпадъчни води и др.
- Документи – Регистрационни документи за дейности с отпадъци, Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води и др.

Води

Контрол по Закона за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999г.) и Контрол на Разрешително № 13150018/22.10.2015г., за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от БДДР-Плевен.

За питейни нужди се доставя бутилирана вода. Дружеството е титуляр на Разрешително № 11130016/24.01.2008г. за водоземане от повърхностни води, Горна вада на ВЕЦ „Искра“.

За пречистване на производствените отпадъчни води, когато се извършва пране на пластмасовите отпадъци е изграбен бетонов утаител след което те се заустват в река Искър,



за което Дружеството е титуляр на Разрешително № 13150018/22.10.2015г., за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, издадено от БДДР-Плевен.

В производствени процес се използват води за охлаждане на пресата за отливане на пластмасовите изделия. Същите се събират в бетонов резервоар и са включени в оборотен цикъл, като само се допълват за компенсиране на загубите.

Към момента на проверката пластмасовите отпадъци не се перат и не се формират производствени отпадъчни води.

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (обн. ДВ, бр. 53/2012г.). Контрол Регистрационен документ №05-РД-93-00/15.10.2012г.

Дружеството е собственик на площадка за дейности с отпадъци, състояща се от откритата част на която се съхраняват постъпващите отпадъци и производствено помещение в което се извършва третиране на отпадъците.

Фирмата притежава Регистрационен документ №05-РД-93-0/15.10.2012г. за дейности по третиране на отпадъци, издадено от Директора на РИОСВ-Враца.

На площадката се извършва временно съхранение на отпадъци от пластмаса, предимно PVC. Същите се подлагат на третиране при заявена поръчка за изработване на детайли от възложители. Към момента на проверката се произвеждат пластмасови капаци за ревизионни шахти. Отпадъците се раздробяват и смилат до определени размери и се събират в биг бег чували за временно съхранение, след което се стопяват в екструдер и се поставят в калъпи за оформяне в желаната форма.

Основни доставчици на суровини са „Никсметал Груп“ ЕООД, гр. Ботевград и „Ланд Метал“, с. Игнатица, общ. Мездра, съгласно представените при проверката документи.

Екологична отговорност

Контрол по Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ, ДВ бр.43/2008г. с изм.и доп.).

Операторът е включен в публичния регистър на оператори, извършващи дейности по Приложение №1 на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети, но няма изготвена собствена оценка за случаи на непосредствена заплаха от ЕЩ и случаи на причинени ЕЩ.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. На оператора е дадено предписание с посочен срок и отговорник. За изпълнението на същото ще се извърши последваща проверка.